

高考资讯

全省专项计划招生方案公布

4513个本科招生名额给“农村娃”

今年高招,我省面向“农村娃”定向招生的本科招生名额大幅增加。近日,省招生办公布了2015年专项计划详细招生方案,今年全省共有4513个专项计划本科招生名额,其中,国家专项计划3982个,地方农村专项计划531个。

国家专项计划招生3982人

国家专项计划批次是国家面向贫困地区定向招生专项计划,即在普通高校招生计划中专门安排适量招生计划,面向贫困地区的生源,实行定向招生。今年,我省贫困地区专项计划本科招生计划共有3982个,比去年3396个招生计划增加了586个,增长17.3%。

国家专项计划批次在提前批录取结束后、本科一批开始前投档录取。在这一批次招生院校中,清华大学计划招生32人,北京大学计划招生18人,中国人民大学计划招生23人,复旦大学计划招生15人,南京大学计划招生23人,南开大学计划招生22人,浙江大学计划招生34人。作为我省重点高校,郑州大学在这一批次计划招生300人,河南大学计划招生80人。考生必须具有26个集中连片特殊困难县(包括秦巴山区10个县和大别山区16个县)和12个国家级扶贫开发重点县的户籍和当地高中三年学籍,已参加高考报名,并通过了资格审定。

地方农村专项计划招生531人

地方农村学生专项计划是我省第二年实行。这一计划中,我省拟安排531个招生计划,比去年350个招生计划增加了181个,招生院校为我在本科一批录取的省属地方重点高校。填报地方农村专项计划本科批志愿的必须是已参加普通高考统一考试报名的农村学生,考生类别为农村应届或农村往届。

在这一批次531个招生计划中,涉及11所本土院校,其中包括:郑州大学计划招生50人,其中,文科20人、理科30人;河南大学计划招生120人,其中,理科72人,文科48人;河南农业大学计划招生30人,其中,理科24人,文科6人;河南中医学院25人,其中,文科5人,理科20人;河南师范大学计划招生28人,其中理科16人,文科12人;河南财经政法大学计划招生76人,其中,理科54人,文科22人;河南工业大学计划招生50人,其中理科44人,文科6人;新乡医学院理科10人;河南科技大

学理科60人;华北水利水电大学理科12人;河南理工大学理科70人。

专项计划生源不足可降分录取

国家专项计划本科批和地方农村专项计划本科批均单独设立批次,执行本科一批分数线,生源不足时征集志愿,征集志愿仍未完成的计划可适当降分录取,完成招生计划。

按照计划,国家专项计划本科批7月12日—7月14日集中录取;地方农村专项计划本科批7月20日—7月22日集中录取。生源不足的计划余额公开征集志愿,其中,国家专项计划7月13日8:00—18:00征集志愿,地方农村专项计划本科批7月21日8:00—18:00征集志愿。

据介绍,去年国家专项计划本科批次各高校在我省投放了3396个招生名额。但由于考生对专项计划招生不够了解,因此,国家专项计划本科批征集志愿158个,其中文科34个,理科124个,降20分投档征集。

(本报综合《河南日报》、大河网)

校园短波

高校招生说明会在市一高举行

本报讯(记者 霍天艳 实习生 周凤梅)为了让考生及家长们更好地了解各高校的办学理念、特色专业、招生政策,为考生填报志愿当好参谋,让更多的优秀考生找到适合自己的大学,6月28日,2015年高校招生说明会在市一高举行。清华大学、北京大学、复旦大学等全国20多所著名高校的招生负责人齐聚市一高与考生及家长面对面交流招生信息。

与会各高校负责人表示,要向河南多投放招生计划,要通过召开咨询会、开展讲座等形式进一步加强高校和中学的交流与合作,让更多的优秀考生找到适合自己的优秀大学。现场考生与家长认真地向心仪院校负责人咨询,听取政策与建议,以便为自己填报志愿做准备。复旦大学招生负责人张老师建议:“考生在选报心仪院校时一定要先参考自己考试成绩在省内的排名,然后再结合自己的分数填报,避免分数达线但未录取的情况发生。就复旦大学而言,省内文科成绩排名在150名以内,理科成绩在500名以内,有望被复旦大学录取。”

市回民中学

高考成绩传捷报

本报讯(于泳)天道酬勤传佳音,“三为”教育结硕果。2015年高考,市回民中学再一次向全市人民交上一份满意的答卷。

据了解,今年该校重点本科上线106人,二本上线440人,体育艺术二本上线420人,二本以上860多人,各项指标均刷新历史记录,高考成绩实现历史性的突破。

该校相关负责人说,在高考竞争日趋激烈的情况下,学校高瞻远瞩,大力推行“三为”教育,即为家庭培养感恩父母和邻里孝顺儿女,为家乡培养知书达理、遵纪守法的优秀公民,为祖国培养热爱祖国、忠于人民的红色栋梁,以抓好学生思想品德教育为基础,以分层教学、定点帮扶践行因材施教,强抓高效课堂,提高教学效率,圆满地完成了学校“低分进高分出”的奋斗目标。

市第一回民小学

少先队活动课丰富校园生活

本报讯(王敏)为丰富和充实少先队活动课的内容和形式,进一步提高少先队辅导员驾驭少先队活动课的能力,近日,市第一回民小学开展了以“传承家乡文化 建设美丽乡村”为主题的少先队活动课展示活动。

同学们通过搜集、调查、采访等多种形式开展实践探究,感受家乡的美丽与发展。学校通过开展主题鲜明的特色化少先队活动,让同学们更加了解家乡、热爱家乡,从而树立建设家乡、创造家乡美好生活的远大理想,为实现中国梦而努力奋斗。

市第二幼儿园

开展“依法治教年”创建活动

本报讯(杨霞)为督促广大教职工自觉加强政治理论学习,加强政治修养,筑牢作风建设“防火墙”,近日,市第二幼儿园开展了“依法治教年”创建活动。

活动中,大家围绕如何遵守教育法律法规、依法执教、依法施教、依法治教进行了讨论。活动要求全体教师严格贯彻国家的教育方针,遵守规章制度,执行幼儿园的教学计划,履行教师聘约,在工作中严格规范自己的思想和行为,全心全意为幼儿服务,让家长放心,社会认可。

睢县尤吉屯乡冯关屯小学

加强夏季传染病预防工作

本报讯(李丰超)夏季是传染性疾病预防多发季节,为确保全校师生健康,近日,睢县尤吉屯乡冯关屯小学严格落实各项卫生安全措施,全面开展了夏季传染病预防工作。

该校利用多种形式普及传染病防治知识,加强宣传教育,积极组织师生参加体育锻炼,提高师生员工卫生防疫的意识和自我保健的能力;切实加强各项卫生防疫措施和食品卫生制度,消除疾病发生与传播的隐患,严格落实各项加强学校生活饮用水水源的管理,严防各种食源性疾病的发生。

民权县第一高级中学

发展校园文学 提高学生素质

本报讯(丁建华 杨文玲)民权县第一高级中学的《红烛》文学社在经历了17个春秋后,正发展壮大为校园特色社团。近日,为加强社团队伍建设,该社拟设通讯部,通过笔试和面试,10名同学凭借实力脱颖而出,成为该部成员。

该校相关负责人在成立大会上介绍了通讯部成立的初衷、目标以及未来发展前景,提出了“贴近学生生活,关注学校发展,反应社会热点,引导主流文化”的口号。同学们热情高涨,立志创办校园强势媒体,展示学校风采,以一名学生的视角去记录学校发生的点点滴滴。



为促进各学校规范办学,杜绝乱收费等违规行为,商丘日报特开通监督热线。如果您发现身边有教育乱收费等违规行为或任何其他损害师生利益之事,欢迎拨打热线:2616006 13849660198

校园掠影

扬帆启航 放飞梦想

——商丘市第一中学毕业典礼见闻

本报记者 邵超杰 霍天艳

又到一年毕业季,又一批莘莘学子将离开母校,踏上新的旅途。6月23日,商丘市第一中学举行2015届毕业典礼,学校领导、嘉宾和九年级学生家长共同见证了这激动人心的时刻。

“长亭外,古道边,芳草碧连天;晚风拂柳笛声残,夕阳山外山……”天之涯,海之角,知交半零落;人生难得是欢聚,唯有别离多。”在大合唱《送别》中,市一中拉开了毕业典礼序幕。同学缘、师生恩、母校情三个篇章,层层递进,精彩纷呈,将典礼推向一个又一个高潮。

细雨蒙蒙,往事如歌。三年同窗,朝夕相伴,由相识到相知;一千多个日日夜夜,欢笑、泪水、拼搏、奋斗,无不用鲜亮的色彩描绘着一起读书的别样生活;三年里,同学们一起经历了成长的烦恼,留下了快乐学习的欢声笑语。《相逢是首歌》一首经典老歌,道出了同窗三年所结下的深厚友谊,表达了依依惜别之情。

大地不忘雨露,万物不忘太阳。老师们用辛勤的耕耘、无私的奉献,给了毕业生一个清醒的头脑、一颗热忱的心灵和一双智慧的眼睛。既是老师,又是朋友,更是亲人的他们,自然赢得了毕业生的尊敬和爱戴。雷鸣般的掌声送给了走过红地毯登上舞台的九年级全体教师;一句句发自肺腑的颂词,一束束芬芳四溢的鲜花,

在悠扬的乐曲声中,献给了九年级各位班主任,献给了各个学科组的老师。此刻,昔日上课时的情景再现:主持人:“同学们,上课!”台下众人回应:“老师好——”如今,这熟悉的话语恰似对老师们的最高奖励,拂去了老师们三年来的所有疲劳。

一首老歌话别情,一束鲜花谢师恩;三年奋斗伴着汗水,三年成长伴着欢笑。班主任代表寄语毕业生:“梦想是帆,信念是桨,只要怀着一颗执著火热的心,就一定能驶向远方。”毕业生代表动情地说:“感谢母校,感谢老师,感谢爸爸妈妈,三年光阴,我们虽然未脱稚嫩,但却少了些青涩;这三年的路,我们走得辛苦而快乐;这三年的生活,我们过得充实而幸福。在向母校道别之际,我们牢记父母企盼,不忘恩师教诲……今天我以一中而自豪,明天母校为我而骄傲。”关爱的话语道不尽,浓浓的感恩之情话不完,不论以后身在何方,都忘不掉同窗情、师生爱。

该校校长牛超热情洋溢地祝贺毕业生们顺利完成学业,称赞他们立德为先,全面发展,和谐共赢,谦虚礼让,处处彰显一中学生的风采,谆谆告诫他们,无论走到哪里,都要牢记“永不言败、永不放弃、永争第一”的一中精神,为父母增光,为母校添彩,更为祖国的美好未来加油。



▲践行核心价值观,弘扬时代正能量。近日,市实验小学举行了纪念抗日战争胜利70周年文艺汇演,歌声嘹亮,唱出满怀激情,吟诵经典,抒发爱国情怀,同学们通过朗诵、合唱等形式重温革命先烈的伟大精神力量,继承和弘扬了以爱国主义为核心的民族精神。 石山摄

▲6月29日上午,为引领宁陵廉政文化六进工作,推进依法治教年活动的深入开展,由宁陵县纪委、教体局、老年书画协会举办七一、依法治教廉政宁陵书画展在该县教体局大厅展出。此次廉政书画展共收到鞭打腐败、歌颂廉政书画作品350多幅。 吕忠箱摄

医卫简讯



为庆祝建党94周年,发挥党组织和党员先锋模范作用,更好地为群众健康服务,6月26日,市中医院组织10余名党员专家到对口支援单位民权县城关镇卫生院举行义诊活动。 祝坤摄

梁园区人口计生委

推出“便民服务卡”

本报讯(秦楠)今年以来,随着“单独两孩”和城市独生子女父母奖励扶助制度的实施,到梁园区人口计生委及各乡(镇)街道便民服务中心计生窗口进行政策咨询、业务办理的群众越来越多。为方便群众办事,全面推行计生全程代理代办工作,梁园区人口计生委及时印制了“便民服务卡”。

“便民服务卡”内容包括乡、村两级计生全程代办员个人基本信息(姓名、工作单位、包村范围、联系方式、投诉电话)及7项服务内容等。全区计生干部进村入户,为育龄群众发放“便民服务卡”,宣传人口和计划生育政策,了解社情民意,倾听育龄群众的诉求与心声,加强与育龄群众之间的沟通联系,力争做到家家都有“便民服务卡”。育龄群众仅仅通过“卡片”上的电话就能快速了解、咨询各项计生政策及办理有关计生证件,使得每位育龄群众足不出户就能享受到便民的服务,避免了育龄群众走“冤枉路”,解决了“联系服务群众最后一公里”问题。



近日,睢县食品药品监督管理局举办了加强“三严三实”专题教育,该局负责人结合食药监工作实际,深入浅出、通俗易懂地讲解了“三严三实”的重大意义和丰富内涵。 本报记者 李德鹏 通讯员 李国园 摄

民权县食药监局

加强舆情信息监测工作

本报讯(朱光勇)为及时掌握食品药品舆情动态,客观反映真实情况,科学权威答疑解惑,正面引导舆论走向,确保辖区内突发食品药品安全事件得到及时应对、妥善处置,民权县食药监局采取有力措施加强食品药品舆情信息监测处置工作。

该局成立舆情监测处置工作领导小组,负责指导、协调、监督全县食品药品舆情监测处置工作,及时对各类网站、媒体、论坛、贴吧、微博微信等传媒饮食用药安全舆情进行不间断监测,发现问题或隐患立即处理,做到早发现、早控制。该局对涉及市场监管及相关工作的网络舆情进行分类分析,本着“确认事实,快速反映,妥善处理”的原则,切实把握好、引导好、利用好社会舆情,妥善处置,有效应对,做好相关媒体和各相关部门沟通衔接工作,避免不实报道造成的负面影响。该局在舆情监测中坚持听民声、察民意、解民忧,做到群众困难积极解决、网民意见虚心接受、网友“拍砖”立即整改,对网络舆情反映的问题及时予以处理、正面回应,消除公众恐慌、疑惑。